[bookmark: _GoBack]24 июня 2021 г. исполняется 110 лет со дня рождения А. С. Ширяева, личный фонд которого находится на постоянном хранении в Новосибирском городском архиве.
Материалы личного фонда А. С. Ширяева будут интересны для исследователей, занимающихся изучением истории периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., советско-японской войны августа-сентября 1945 года, а также интересующимися вопросами сохранения памяти о людях, отдавших свою жизнь за Родину. 
Ширяев Андрей Сергеевич (1911-1990), гвардии полковник, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., организатор и первый председатель Новосибирской городской секции Советского комитета ветеранов войны, избирался депутатом пяти созывов Кировского райсовета, членом исполкома райсовета. Всю жизнь активно занимался общественной деятельностью, много сил и энергии отдавал военно-патриотическому воспитанию молодежи, улучшению оборонно-массовой работы в учебных и трудовых коллективах.
Включенные в фонд многочисленные личные документы, в т. ч.  удостоверения, депутатские билеты, свидетельства об окончании учебных заведений и др., а также разнообразные источники о трудовой деятельности и военной службе, позволяют достаточно полно воссоздать хронику жизни А.С. Ширяева. 
В начале войны А.С. Ширяев был назначен начальником политотделов 23 запасной стрелковой бригады Сибирского военного округа, где проработал до августа 1942 г., после чего был переведен на Калининский фронт начальником политотдела 75 отдельной стрелковой Сталинской бригады добровольцев-сибиряков 6 стрелкового Сталинского корпуса. С мая 1943 г. по июль 1946 г. подполковник А.С. Ширяев был начальником политотдела 56 и 22 Гвардейских стрелковых дивизий новосибирцев-добровольцев               19 гвардейского стрелкового корпуса на Западном фронте, в Ленинградском военном округе г. Таллина. Боевой путь полковника А.С. Ширяева неотрывно связан с подвигом воинов-добровольцев сибиряков-гвардейцев, о славном пути которых рассказывают такие документы личного фонда как справки, газетные публикации военных лет, вырезки из газет.
Среди сохранившихся стенограмм заседаний Совета ветеранов 22-й добровольческой дивизии, особую ценность представляют стенограмма и резолюция Совета ветеранов, касающиеся рассмотрения очерка о Борисе Богаткове писателя Л. Решетникова "Подвиг как закономерность", размещенного в книге "Четыре стороны света". Кроме того, должного внимания заслуживает и  хранящийся в фонде рукописный журнал бывших фронтовиков-сибиряков, посвященный Ольге Жилиной и воинам сибирякам. 
Помимо традиционных текстовых и личных документов особую значимость фонду придают многочисленные фотоматериалы, запечатлевшие А.С. Ширяева и его боевых товарищей в жестокие дни Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг. Среди фотографий однополчан 22-й гвардейской стрелковой дивизии добровольцев-сибиряков бережно хранится фотография добровольца Александра Куткина, на обороте которой – его прощальное письмо, адресованное родным. Письмо пропитано неиссякаемым чувством патриотизма и великой ненавистью к врагу.
В послевоенные годы Андрей Сергеевич Ширяев продолжал военную службу в Ленинградском и Приморском военных округах начальником политорганов механизированных соединений, а с 1952 г. по 1955 г. – начальником политотдела                        7 механизированной дивизии, располагавшейся в районе г. Порт-Артур. 
Фотодокументы фонда помогают ярче представить этот период жизни А.С. Ширяева. Однако, ввиду отсутствия у некоторых фотодокументов авторских аннотаций, установить точные места и даты запечатленных событий пока не представилось возможным.
После окончания в 1956 г. Высших курсов при академии им. Ленина в г. Москве Андрей Сергеевич был направлен в г. Новосибирск начальником политотдела областного военкомата.
В 1959 г.  А. С. Ширяев был уволен из рядов Советской армии в запас по болезни с правом ношения военной формы одежды. Будучи в течение 26 лет кадровым военным, занимаясь руководящей партийной работой, Андрей Сергеевич все свои силы отдавал делу воспитания и обучения подрастающего поколения. И даже находясь на пенсии, он активно занимался общественной деятельностью, связанной с работой в ветеранских организациях. Много времени посвящал поддержке ветеранов, сохранению памяти о погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., был инициатором сооружения памятника воинам-сибирякам в Новосибирске. Многочисленные фотодокументы: групповые портреты ветеранов, фотографии однополчан    22-й Рижской стрелковой дивизии, фотографии, запечатлевшие  встречи с однополчанами и беседы с товарищами, празднование Дня Победы у Монумента Славы и праздника улицы Сибиряков-Гвардейцев, имеющиеся в фонде, ярко освещают этот период жизни А.С. Ширяева.
Включенные в фонд тексты докладов и выступлений А.С. Ширяева о боевом пути 22-й гвардейской сибирской добровольческой Рижской стрелковой дивизии, его статья "Партийно-политическая работа в 19-м гвардейском сибирском добровольческом корпусе в боях за Ригу", не только отражают большую просветительскую и воспитательную работу, проводившуюся А.С. Ширяевым, но и служат важным историческим источником, ценность которых в нынешних условиях сложно переоценить.


