Отдел полиции № 2 «Железнодорожный» Управления МВД России по городу Новосибирску информирует:

Отделом полиции №2 осуществляется прием граждан Российской Федерации для поступления на службу в органы внутренних дел на должности полицейского патрульно-постовой службы полиции, полицейского (водителя), полицейского (кинолога), оперуполномоченного отдела уголовного розыска, участкового уполномоченного полиции. 
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Сотрудникам органов внутренних дел выплачивается денежное довольствие от 20 до 50 тысяч рублей в зависимости от замещаемой должности, предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск от 40 календарных дней, полный социальный пакет и все льготы и компенсации, предусмотренные для сотрудников полиции.
Для сотрудников, имеющих среднее общее и среднее профессиональное образование, имеется возможность получения высшего профессионального образования в образовательных организациях МВД России.
Требования к кандидатам:

1. Возраст от 18 до 35 лет, офицерские должности до 40 лет.
2. Образование:
- для замещения должностей рядового и младшего начальствующего состава – не ниже среднего общего (11 классов);
- для замещения должностей среднего начальствующего состава – не ниже среднего профессионального по программе подготовки специалистов среднего звена, соответствующего направлению деятельности.
3. 	Хорошее состояние здоровья и физическая подготовленность.
4. 	Российское гражданство.
5. 	Отсутствие судимости.

По вопросам поступления на службу необходимо обращаться в отдел по работе с личным составом Управления МВД России по городу Новосибирску по телефону 232-20-86.

По всем вакантным должностям в отделах и подразделениях Управления МВД России по городу Новосибирску можно ознакомится на сайте www.54.MVD.ru или по телефонам: 232-80-98, 232-80-97, 232-80-96, 232-82-26, 232-22-97, 232-13-76. 232-82-22, а также в ОРЛС Управления МВД России по городу Новосибирску (ул. Демьяна Бедного, д. 49)
